



Najnovije vesti

Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Daćemo vam pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja.

U predmetu *Tači i drugi*, ove nedelje nastavljeno je svedočenje četvrtog svedoka Specijalizovanog tužilaštva, koga je unakrsno ispitivala odbrana. Svedočenje se održavalo na poluzatvorenoj sednici.

Juče je pretresni panel skrenuo pažnju na to da su skoro svi dokazi u tom predmetu do sada izvedeni na poluzatvorenim ili zatvorenim sednicama, i podsetilo strane u postupku da u javnosti postoji interesovanje za taj postupak, te da je potrebno da sednice budu otvorene za javnost u meri u kojoj je to moguće. Panel je zatražio od strana u postupku da ne izgube iz vida načelo javnosti u postupku i izdao im usmeni nalog da podnesu izjašnjenja o konkretnim koracima koje će preduzeti kako bi omogućile da sednice u postupku budu u većoj meri dostupna javnosti.

Nakon toga, juče je počelo svedočenje petog svedoka, koje se delimično odvijalo na poluzatvorenoj, a delimično na javnoj sednici.

Sve sednice Specijalizovanih veća otvorene su za javnost osim ako postupajući panel ne odluči da se radi na zatvorenoj ili poluzatvorenoj sednici u skladu s Pravilnikom o postupku i dokazima. Odluku o tome da li će se delovi zasedanja voditi na zatvorenoj ili poluzatvorenoj sednici, postupajući panel donosi u svakom pojedinačnom slučaju, a glavni razlog za to je zaštita bezbednosti i identiteta svedoka i žrtava.

Odbrana, tužilaštvo i zastupnik žrtava mogu da traže da se sednica u celosti ili delimično održi na zatvorenoj ili poluzatvorenoj sednici. Sudije donose odluku o tim zahtevima nakon pažljivog razmatranja, između ostalog, konkretnih okolnosti datog svedočenja ili izjašnjenja planiranih za taj dan.

Sudije se pri tom staraju da postignu ravnotežu između potrebe da se zaštite svedoci, i da se istovremeno poštuju prava optuženih, tako da, čak i kada svedočenje nekog svedoka nije otvoreno za javnost, optuženi i njihovi branioci mogu da čuju šta taj svedok govori i imaju pravo da ga unakrsno ispituju.

U nalogu o načinu vođenja postupka u predmetu *Tači i drugi*, pretresni panel jasno je naveo da se „iznošenje stavova i izvođenje dokaza strana u postupku odvijaju na poluzatvorenim ili zatvorenim sednicama samo ako je to apsolutno neophodno...“.

Sednice u predmetu protiv Hašima Tačija, Kadrija Veseljija, Redžepa Seljimija i Jakupa Krasnićija nastaviće se iduće nedelje, od ponedeljka do srede.





U predmetu protiv Pjetera Šalje, zasedanja suda nastavljaju se za dve nedelje, u utorak, 30 maja.

Imajući u vidu javnu prirodu postupaka, pretresni panel je u predmetu protiv Pjetera Šalje naložio stranama u postupku i zastupniku žrtava da pregledaju transkripte sednica održanih od 1. do 3. maja i podnesu izjašnjenja o tome da li se postojeće redakcije mogu ukloniti, odnosno da li se stepen tajnosti tih transkripata može promeniti u „javno“.

Inače, informacije koje se u jednoj fazi postupka smatraju poverljivim redovno se preispituju, tako se da u nekoj kasnijoj fazi postupka mogu objaviti ukoliko to ne bi ugrožavalo svedoke ili druge učesnike u postupku.

Pitanja novinara

Novinar je pokrenuo pitanje striminga tokom današnjeg zasedanja suda, pri čemu se ponekad, ako je jedan učesnik govorio odmah za drugim, prvih nekoliko sekundi onoga što su rekli nije moglo čuti.

Portparol je objasnio da ponekad ako govornik počne pre nego što je prethodni govornik isključio mikrofona, onda se početak dela izlaganja drugog govornika možda neće čuti. On je rekao da SVK podstiče novinare da obaveste sud o tim situacijama i da će obavestiti relevantno osoblje da vidi da li se nešto može preduzeti da se to pitanje reši.

